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the development of scientific and innovative cooperation between the EU and Ukraine were 

considered. The analyzed EC approaches have an impact on security issues and are related to 

industrial policy. The latest trends in the development of the security industry are due to changes in 

priorities regarding the release of devices and the formation of a new industrial policy of the EU. The 

use of synergies between security and defense technologies of the civil and defense sectors is relevant 

to the study of the EU experience of Ukraine during martial law. 

  Key words: security, innovation, industrial policy, EU. 

 

Актуальність. У Стратегії національної безпеки України для гарантування 

достатку й безпеки громадян (п.53) потрібні ресурси, які при залученні та 

ефективному використанні зовнішніх джерел можуть забезпечити стале і 

динамічне економічне зростання. Для цього необхідно: створити сприятливі, 

зокрема фінансові умови, для розвитку науки, забезпечити розбудову науково-

дослідницької інфраструктури, а також ефективну взаємодію вчених із 

державним і приватним сектором, стимулювати інновації та запроваджувати 

новітні технології, зокрема у сферах безпеки та оборони, промисловості, 

енергетиці, машинобудуванні, будівництві та інфраструктурі,  інформаційній та 

телекомунікаційній сферах [1]. У попередньому дослідженні автора  встановлено, 

що має місце євроінтеграційний вплив інноваційного розвитку Індустрії 4.0 на 

економічну безпеку суб’єктів господарювання, що потрібно враховати при 

розробці програм повоєнної економіки [2].  

Виклад результатів. 20 грудня 2023 року ЄК запустила три нові ініціативи, 

які сприяють розвитку науково-інноваційної співпраці ЄС з Україною: новий офіс 

Horizon Europe у Києві, нова діяльність Європейської ради з інновацій (ЄРІ) для 

підтримки української глибокотехнологічної спільноти та новий Центр спільноти 

Європейського інституту інновацій і технологій (ЄІТ) [3]. Європейська рада 

інновацій надала звіт про вплив 2023 року на  прискорення Deep Tech в Європі. У 

цьому звіті представлено огляд результатів роботи інноваторів, які фінансуються 

Європейською радою з інновацій (ЄРI), програмою Європейського Союзу на 10 

мільярдів євро для виявлення, підтримки та розширення масштабів проривних 

технологій і глибокотехнологічних стартапів. Він зосереджений на напрямі 
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Horizon Europe, що включає понад 500 стартапів, 275 передових дослідницьких 

проектів і 140 проектів комерціалізації досліджень.  Він також оцінює 

довгостроковий вплив фонду, який включає проекти та компанії, що 

фінансуються в рамках пілотної фази (з 2018 по 2020 рік). і попередник SME 

Instrument Phase 2 і проекти Future and Emerging Technology (з 2014 року). 

Нововведенням є напрям підтримки  глибоких технологічних інновацій із 

критично важливими технологіями, такими як сучасні матеріали, штучний 

інтелект і біотехнології [4]. Для визначення напрямів стимулювання інновацій 

важливим є ознайомлення з питаннями правового регулювання забезпечення 

безпеки  в ЄС. Сучасні загрози безпеці розвиваються швидко, складно і часто 

мають транскордонний характер [5], тому політика кластеризації єврорегіонів 

спрямована на підвищення  транскордонної безпеки  [6]. З такими загрозами 

можна боротися лише шляхом колективної відповіді між країнами ЄС у рамках 

ефективного Союзу безпеки в Європі. 

Численні дослідження показують, що ринок безпеки в ЄС, а також у всьому 

світі продовжуватиме зростати. що перевищує середнє зростання ВВП [7]. 

Європейська Комісія (ЄК) зробила індустрію безпеки однією з важливих частин 

флагманської ініціативи ЄС 2020 «Інтегрована промислова політика в епоху 

глобалізації, у центрі якої — конкурентоспроможність і стійкість»  [8]. Галузеві 

прогнози передбачають, що частка ринку компаній ЄС у секторі безпеки буде 

зменшуватися, якщо не будуть запроваджені інновацій, які мають підвищити 

конкурентоспроможність  Індустрії безпеки ЄС. Провідні ринкові компанії США 

все ще залишаються технологічними лідерами, вони також отримують вигоду від 

узгодженої правової бази та міцного внутрішнього ринку [7].  

Країни Азії  все швидше впроваджують інновації, усуваючи  технологічний 

розрив, який відділяє їх від компаній ЄС, що вплине на те, що компанії ЄС без 

інноваційних перетворень зіткнуться з жорсткою конкуренцією, яку важко буде 

подолати з огляду на невигідну вартість виробництва в ЄС. Отже, головною 

метою ЄК є створення високофункціонального внутрішнього європейського 

ринку інновацій безпеки. Між тим відзначається , що ЄК знаходиться у пошуку 
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узгодженого загальноєвропейського підходу, який би зробив індустрію безпеки 

ЄС більш конкурентоспроможною та інноваційною [7]. Тому наступні дії будуть 

стосуватися відповідно до тиску глобальної конкуренції розвитку технологій 

безпеки, які зосереджуються не на послугах, а  на пристроях безпеки, що вимагає 

значної уваги до промислової політики у цій сфері.  

Промислова політика ЄС має на меті зробити європейську промисловість 

більш конкурентоспроможною, щоб вона могла зберегти свою роль рушійної 

сили сталого зростання та зайнятості в Європі [8]. Вона має наскрізний характер і 

спрямована на забезпечення рамкових умов, сприятливих для промислової 

конкурентоспроможності. Вона інтегрована у низку інших політик ЄС, зокрема, 

досліджень та інновацій, що свідчить дотично про вплив на безпекові питання.  

Під гаслом  від стратегії «Європа 2020» до Нової промислової стратегії 

з’явились нові ініціативи, зокрема,  «Інноваційний союз»; «Цифровий порядок 

денний для Європи»; «Інтегрована промислова політика в епоху глобалізації» та 

ін. У травні 2021 року ЄК оновила Європейську промислову стратегію, 

зосередившись на стійкості єдиного ринку ЄС, визначенні ключових стратегічних 

сфер і підтримці малих і середніх підприємств (МСП) і стартапів, а також щодо 

прискорення зеленого та цифрового переходу [8]. 

Стратегічні питання космосу одержали своє втілення 2023 року у 

Спільному повідомлення щодо космічної стратегії ЄС для безпеки та оборони, 

яка дозволить ЄС захистити свої космічні активи, інтереси у цій сфері, 

стримувати ворожу діяльність у космосі та зміцнювати свою стратегічну позицію 

та автономію [8]. Отже, це є демонстрацією глибокої пов’язаності промислової 

політики і безпеки. Основні проблеми, з якими стикається індустрія безпеки ЄС: 

фрагментація ринку безпеки ЄС;  розрив між дослідженнями і ринком;  відмінне 

сприйняття суспільством нових продуктів і інновацій  є загальною проблемою 

для різних промислових секторів.  

Напрямом дій є використання  синергії між технологіями безпеки та 

захисту. Ринок цивільної безпеки та оборонний  ринки є фрагментованими, це 

пов’язано з різними вимогами і стандартами. Отже ведуться пошуки цієї синергії  
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з Європейським оборонним агентством (EDA) через Європейську рамкову 

співпрацю [7]. ЄК має намір це здійснити через розширення співпраці в рамках 

Horizon 2020, вона вважає, що розробка «гібридних стандартів», тобто стандартів, 

які застосовуються як до технологій цивільної безпеки, так і до оборонних 

технологій, повинна активно розвиватися в сферах, де технології однакові, а 

сфери застосування дуже схожі. Такий підхід є інноваційним. Виконана оцінка 

рівня зацікавленості темами безпеки і інновацій за останні 5 років з використання 

пошукового ресурсу Google Trends [9]  показала, що зацікавленість зростає, 

особливо щодо безпеки в останні два роки під час воєнного стану, але тема 

інновацій має достатньо низький рівень пошуку,  серед регіонів-лідерів двох тем 

є Рівненська та Житомирська області.  

Висновки. Розглянуті підходи ЄК безумовно мають вплив на безпекові 

питання інноваційного процесу. Останні тенденції з розвитку безпекової індустрії 

пов’язані із змінами в пріоритетах щодо випуску пристроїв і формування нової 

промислової політики ЄС.  Використання  синергії між технологіями безпеки та 

захисту цивільного та оборонного сектора є актуалізованими для вивчення 

досвіду ЄС Україною під час воєнного стану.  
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